



医疗领域的巾帼“发明家”

——记省“最美职工”周玉艳

全媒体记者包增光

射器虽使用方便,但存在被回收、贩卖与重复使用的隐患。她立即成立项目小组,牵头设计、成功研发一款“自毁式注射器”产品,并获批国家专利保护的首个知识产权。

2010年,周玉艳勇挑重担,带领技术团队和公司质量管理体系小组,深入研读GMP新法规的每条每款,深入车间对照新法规逐条查找问题并分析改进。经过约三个月的奋战,最终使公司在国内同行率先通过GMP认证审核,并获得省主管局的好评。

自参加工作以来,周玉艳主持发明创造获专利36项,其中中国发明专利4项,美国、俄罗斯、巴西等国外发明专利7项,实用新型专利25项。每一个发明创造,都离不开白天琢磨、深夜思考。这些专利的获得,增强了公司的核心竞争力,为企业发展灌注了强大的动力。

周玉艳主导研发的自毁式注射器专利产品,每年订单约10亿支,为企业创效益每年不少于5000万元;安全自毁式注射器专利产品,每年订单约5000万支,为企业创效益每年不少于500万元。目前,该自毁系列注射器具产品在国内出口量排名第一,在全世界行业供应量处于领先地位。

公司成立了以周玉艳名字命名的技能大师工作室。拥有一身绝活的周玉艳,便将自己的经验和

知识倾囊相授。针对效益提升和质量改进,大到核心技术攻关,小到个别工艺改进,她每个星期都组织工作室成员开展技术创新和创新活动。

多样且实用的学习培训,不仅帮助企业突破了科研瓶颈,提高了生产效率、产品品质,也培养出一批专家型能工巧匠。周玉艳认为,与国际比较成熟的医疗企业相比,国内在高端医疗器械产品的生产制造方面仍然有较大差距,而这需要更多“匠人”的人才梯队,“我们的薄弱环节,还要加强。”

特别是新冠肺炎疫情发生后,安徽天康集团利用自身产业优势,紧急投产医用防护服、一次性使用医用口罩、护目镜等医疗防护物资。周玉艳主动请战提前复工,夜以继日地收集、钻研国内外有关医用口罩、医用外科口罩、防护服等防疫物资标准,紧急策划产品设计开发方案、编写设计开发资料、编写产品注册申报资料。

6天时间,她完成了医用隔离面罩、隔离眼罩、隔离衣设计开发和备案申报资料,顺利备案成功并投产。10天时间,她完成了医用口罩、医用外科口罩、医用防护服设计开发、注册资料,顺利通过现场审核。在抗击疫情最紧要的关头,防疫物资的顺利开发、注册和成功投产,把最紧缺的物资送到最需要的地方,周玉艳作出巨大贡献。



农机检修迎春耕

2月27日,来安县水口镇金满堂农机合作社正在检修农机,备战春耕生产。连日来,该县全力做好春耕备耕,各农机专业合作社抢抓时机,积极开展农机检修工作,确保不误农时。
全媒体记者计成军
特约摄影吕 华摄

人勤春来早 春耕备耕忙

拎稳「菜篮子」 鼓起「钱袋子」

全媒体张开兴 通讯员董超

3月1日,室外微寒,南谯区乌衣镇汪郢村益盆鲜家庭农场内,负责人郭瑞照却热火朝天忙碌着,很快,一车“盆栽蔬菜”装满发往外地市场。

“我是2018年过来的。”郭瑞照告诉记者,自己是农场合伙人之一。“选择这边,看中的是距离南京等市场的区位优势。”

奶白菜、乌塌菜、油菜、豆苗……记者从温室大棚里看到,一盆盆蔬菜水果整齐青翠欲滴。“我们的订单主要都是知名餐饮酒店,所以价格一直比较稳定。”郭瑞照说,销售主要覆盖周边方圆150公里区域。

为了保证蔬菜的品质,郭瑞照他们的选择是向技术与管理要效益。“我们有个群,每天都进行种植技术交流。”在郭瑞照看来,正是有着优良的品种,采用有机质栽培技术培育的“盆栽蔬菜”才能得到市场的肯定。“前几年主要都在‘投入’,从去年开始,已转向‘收获’。”

从最初的40多亩,到如今的80多亩,郭瑞照他们还准备适度扩大一定规模。“现在南京市场一天两车,一车150盆左右,销售旺季的时候我们每天向长三角区域市场发货超千盆。”小蔬菜,连着大民生。

在我市打造长三角高端绿色农产品供应基地的过程中,如何利用滁州的区位优势,以乡村农产品对接城市大市场,益盆鲜家庭农场只是其中一个生动的缩影。

“我们就是找准自身定位,发挥资源禀赋优势,做足‘农’字文章。”汪郢村党总支书记、村委会主任殷正香说,除了益盆鲜家庭农场等种植蔬菜外,汪郢村还大力发展稻虾养殖,目前已发展到4000亩以上。“做好大农业文章,下一步,将着力在一二三产业融合发展上发力,延伸农业产业链、价值链。”

南谯区政协推动书香增智赋能委员履职

本报讯 近年来,南谯区政协以大讲堂为媒,积极营造委员读书向上,促进履职的良好氛围。2023年以来,该区开展各类大讲堂200多场次,内容涉及政治、经济、文化等方方面面。

为了让书香浸润每个委员的心灵,全区将189名政协委员按界别分别编入8个专委会,成立8个读书群,专委会组织委员定期在读书群交流学习心得。同时在全区建立8个委员书屋,3个委员阅读角,设立委员读书沙龙基地,倡导委员“每天读书一小时、每月阅读一本书”。目前,该区形成了全体政协委员参与的每季度一次的“书香大讲堂”,每两个月一次政协常委会委员学习交流分享的“书香小课堂”,以及专委会、镇街

道政协小组学习交流的“书香微讲堂”。搭建起了“政协组织委员读书-委员带动家庭读书-委员带动社会读书”的传链条,着力打造“委员邀您共阅读”“政协委员读书沙龙”等读书学习活动品牌,让委员主动在读书学习中涵养政治品德、提升履职能力,厚植为民情怀。

2023年以来,全体委员围绕共建现代化新南谯共读共商,把读书热度转化为建言深度,把委员读书形成的思想火花转化为履职成果,使委员读书的“金点子”成为助推发展的“金钥匙”,全年已形成读书履职心得报告189篇,收集社情民意365篇,转化重点建议、提案50条,为经济社会发展作出了新贡献。(周国庆)

第十五届滁州市青少年科技创新大赛成功举办

本报讯 3月3日,由市科协、市教体局、滁州新华书店有限公司联合主办,滁州中学承办的第十五届滁州市青少年科技创新大赛在滁州中学(新校区)成功举办。

大赛以“创新·体验·成长”为主题,设置青少年科技创新成果竞赛、科技辅导员科技创新成果竞赛、青少年科技实践活动、少年儿童科幻绘画4个赛项,参赛作品共260幅(幅)。其中青少年科技创新成果、科技辅导员科技教育创新成果参加当天的现场展示和答辩。经专家评审,共

评出一等奖22项、二等奖34项、三等奖55项。其中部分优秀作品将代表我市参加第39届安徽省青少年科技创新大赛。现场还展示了优秀少年儿童科幻绘画作品58幅,活动当天吸引了约500名中小小学生到场观摩交流。

本届大赛作品全部由县级创新大赛和市直学校选拔推荐,在提升比赛作品质量的同时有效扩大了参与范围,据不完全统计,共创作品约1200项(幅),参与学生超1500人。(赵蔷薇 蔡章程)

市文明办党支部开展爱粮惜粮主题党日

本报讯 3月1日,市文明办党支部组织党员干部到市直机关党支部主题党日基地——滁州市军粮供应站粮食安全教育基地开展“爱粮惜粮 崇尚节约”主题党日活动。

活动现场,在讲解员的带领下,大家先后参观了军粮服务大厅、物资储备仓库、应急器材库以及新时代文明实践讲堂,深入了解军粮供应、放心粮油、成品粮油储备、应急保障、文明实践等方面情况,并通过观看专题宣传片、参观粮食安全宣教基地,直观感受“七彩军粮”党建品牌建设,充分体会到党建引领发展的丰硕成果。

此次活动既是一次粮食安全教育,也是一次弘扬勤俭节约中华传统美德的实践活动,引导党员干部始终牢记粮食安全这个“国之大者”,更加聚焦主责主业,切实增强工作使命感责任感,持续深化“反对浪费、崇尚节约”文明行动,培育文明节约新风尚。(张先淋)

反对餐饮浪费 倡树文明新风

全市生态环境质量持续改善

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员李兴祥)2023年,我市全面落实中央及省委、省政府决策部署,深入打好污染防治攻坚战,持续推进突出生态环境问题整改,全市生态环境质量持续改善,污染防治攻坚战成效考核连续三年获全省优秀等次,交出了一份高分“生态答卷”。

环境质量持续改善。去年PM2.5平均浓度33.6微克/立方米,优于年控目标;优良天数比例79.5%,完成目标任务。20个国控断面水质全部达标,水质优良比例达85%,高于目标15个百分点。全市受污染耕地和重点建设用地安全利用率连年保持100%,在全省率先完成化学物质环境信息统计调查。截至目前,历年中央和省共交办我市突出生态环境问题1456个,已完成整改销号1368个、完成率94%。

生态保护持续加强。完成营造林48万

亩,居全省前列,林长制改革获国务院督查激励。池杉湖获评国家级湿地公园,明湖创成全国首个“幸福湖”。在全省率先开展生物多样性基础调查并召开新闻发布会,世界濒危物种“桃花水母”再现滁州,“乌中国宝”东方白鹳、国家一级保护动物卷羽鹁鹑来滁越冬。

绿色发展持续推进。全国气候投融资试点取得成果,总投资额、入库项目数、平均投资额分别居全国第一、第二、第三。全市可再生能源装机容量452万千瓦,发电量70亿千瓦时,分别居全省第二、第一。整市入选省级光伏建筑应用试点城市、智慧住宅试点城市,滁州高新区获批首批省级碳达峰试点园区。培育高效碳汇林基地10.2万亩,皇甫山国家森林公园入选首批省级森林碳汇试点。

天长织密三张“网”解决烦“薪”事

本报讯 近年来,天长市将法律援助工作作为一项德政工程、民心工程来抓,落实各项便民利民服务措施,织密织牢三张“网”,着力解决农民工急难愁盼问题,用心用情用力保障农民工合法权益。2023年以来,该市共办理农民工讨薪法律援助案件近600件,受援人数1900余人,帮助农民工追讨工资及工伤索赔500余万元。

织密覆盖城乡“宣传网”。充分发挥司法行政干警、法律顾问、“法律明白人”、普法志愿者等力量,深入重点领域、农民工集聚企业,宣传法律援助、保障农民工工资支付条例等法律法规。在网格员、调解员等专项培训中,融入农民工权益保护专题,激活群众身边的移动“宣传点”。

织细隐患排查“体检网”。加大欠薪类矛盾纠纷排查力度,重点对工地、中小微企业及发生过劳动纠纷存在“欠薪隐

患”的企业进行农民工薪资支付情况专项走访排查,做到早发现、早报告、早分析、早预防、早化解;联合律师事务所,通过进企宣传、“法治体检”等手段,将根治欠薪关口前移,从源头防范化解欠薪风险隐患。

织牢法律援助“保障网”。健全援助网络,建立以市级法律援助中心为统领,镇(街道)法律援助中心为纽带、覆盖16个镇(街道)的法律援助工作站,形成市、镇、村三级法律援助工作网络,对涉及拖欠农民工劳动报酬、工伤赔偿的案件,先行援助后补正材料,实行先调解后诉讼的办案原则,减少受援人诉累,降低维权成本;以律师值班等形式为农民工提供法律援助,加大监督+调解+援助实质化解纠纷力度,为农民工权益保障增添“最优解”。

(李炳旺 徐悦 董元峰)

明光全力筑牢春季学期校园食品安全防线

本报讯(通讯员徐以成 全媒体记者汤珏)为全面保障2024年春季开学食品安全,有效提升校园食品安全水平,连日来,明光市市场监管局多措并举开展校园食品安全排查整治专项行动,严控校园食品安全风险,筑牢食品安全防线。

组织一场集中培训。集中培训由明光市市场监管局、明光市教体局制定统一培训方案,通过邀请知名行业专家现场授课辅导,让标杆餐饮单位介绍先进经验,组织参训人员现场考核等形式开展,确保培训工作入脑入心。

发放一份防鼠指引。以《集中用餐单位食堂防鼠八项措施》为依据,面向学校食堂和校外供餐单位专门印发了1000余份《集中用餐单位食堂等餐饮服务提供者防鼠指引》。

制作一份明白纸。针对管理不规范、

不到位等问题,制作了《明光市校园食品安全明白纸》500余份,并免费发放给各学校食堂、承包经营企业、校外供餐单位和包保干部。明白纸囊括了校(园)长食品安全负责制、校外供餐注意事项等制度规范,有助于各类单位和人员掌握执行。

签订一份承诺书。为保障学校师生饮食安全,督促餐饮服务经营者履行食品安全主体责任,明光市市场监管局在春季开学之际专门组织53家校园餐饮服务的经营者签订了《校园食品安全承诺书》,进一步筑牢食品经营者遵章守法、安全第一的职业道德素养意识。

安全生产在行动

全椒“送医下乡”让基层群众有“医”靠

本报讯 为进一步提升基层医疗服务能力,近日,全椒县卫健委组织县级2家公立医院,涵盖内科、外科、骨科、口腔科、眼科等60余名医务人员,赴古河镇、西王镇开展6场系列义诊活动。

医生团队强,注重一个“准”字。医务人员现场一对一接诊,耐心询问病史,仔细查体,逐一对照病情情况及存在的问题进行专业性解答,制定个体化、详细规范的治疗方案,对不能参加现场义诊的失能老人开展上门服务。本次系列义诊活动中,专家组共诊疗各种类型病例1300余例,开具诊断书800余张。

惠民福利好,突出一个“实”字。义诊

现场办理慢性病证26个,预约办证140人,为农村老年人办理慢病证和“两病”门诊报销打通绿色通道。给基层群众免费发放药品,累计发放左氧氟沙星滴眼液70支,妥布霉素滴眼液10支、布洛芬片40盒、山梨醇15盒、氨氯地平70盒、银翘解毒片100盒,县中医院自制预防流感冲剂300份。

分级诊疗优,贯彻一个“常”字。此次系列义诊,推进该县分级诊疗制度落地做实,推动优质医疗卫生资源持续下沉,守护农村居民健康的“最后一公里”。今后,全椒县将不断加大为民服务力度,确保义诊活动常态化、制度化,让群众在家门口就能享受贴心、便民的服务。(赵静雅)

新闻集锦

永乐社区开展优秀志愿者表彰活动

为打造高质量志愿服务品牌,激发志愿者和辖区共建单位参与志愿服务的热情,近日,南谯区永乐社区组织开展“携手同行凝聚榜样力量”优秀志愿者表彰活动。社区负责人向志愿者和共建单位表示感谢,肯定

了大家在社区建设中发挥的积极作用,并为优秀志愿者和共建单位颁发荣誉证书和纪念品。此次活动进一步夯实了志愿服务活动的群众基础,形成“共谋、共治、共享”良好局面。(刘成静 全媒体记者包增光)

太平社区开展情暖独居老人主题活动

“学雷锋纪念日”来临之际,凤阳县临淮关镇太平社区党支部联合计生协开展了“弘扬雷锋精神 情暖独居老人”志愿服务活动,用实际行动弘扬雷锋精神,凝聚社会正能量。活动中,志愿者们到辖区独居老人家中,帮助打扫卫生,检查用电用

气安全,陪老人聊天话家常,并叮嘱老人们如果遇到困难可以随时联系社区上门帮忙。老人们对于志愿者的到来及实际行动纷纷表示感谢。

(全媒体记者刘晨 通讯员万璇)